Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 22.02.2019
Beginn der Sitzung: 19.40 Uhr

Der Vorstand ist vollständig vertreten.
Eröffnung und Begrüßung

Die 1. Vorsitzende Britta Petersen eröffnet um 19.40 Uhr die Versammlung. Sie begrüßt die Mitglieder. Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht veröffentlicht wurde und keine Einwände dagegen bestehen.
Änderungen der Tagesordnung ergeben sich nicht. 
Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  Es sind 29 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.
Protokollverlesung der Jahreshauptversammlung vom 27.02.2018
Die Schriftführerin Wencke Jessen verliest das Protokoll der Jahreshautversammlung vom 27.02.2018. Es ergeben sich weder Fragen noch Einwände.
Somit gilt das Protokoll als genehmigt. 

Jahresberichte
Britta stellt den Bericht vor (siehe Anlage zu diesem Protokoll).
Bericht der Voltigierbeauftragten
Britta stellt den Bericht vor (siehe Anlage zu diesem Protokoll). Es gibt zurzeit 34 Voltigierer. Eine sog. Führungskraft fehlt. Selena Brummund möchte sich gerne zeitlich mehr engagieren, ist momentan allerdings zu ausgelastet. Zu einer möglichen Gebührenerhöhung für die Voltigierer soll in der kommenden Woche eine Elternversammlung stattfinden. 

Ose Jensen berichtet über Lehrgänge sowie Unterricht des vergangenen Jahres (Bericht über Einzelheiten ist als Anlage angehängt).

Britta merkt an, dass es schön wäre, wenn der Verein eine Ponymannschaft stellen würde. Das Geschehene sollte abgehakt und der Blick in die Zukunft gerichtet werden. Aktuell gibt es 5 aktive Ponyreiter. Außerdem gibt es eine potentielle (Pferde-) Mannschaft, für die allerdings noch ein Reiter (unter 21 J.) fehlt. Bei Interesse bitte melden. 

Saskia unterrichtet zurzeit 16 Kinder, in der ursprünglichen „Hausfrauen-Reitstunde“ bei Thies Jensen sind aktuell nur 2 Reiter vorhanden. 

Für das Weihnachtsreiten 2019 soll im Vorwege das Interesse an möglichen Prüfungen abgefragt werden, um die Beteiligung zu erhöhen.

Kassenbericht

Finja stellt den Kassenbericht für das Jahr 2018 vor. Der Bericht ist noch verkürzt, da die Zahlen erst heute vom Steuerbüro zurückkamen. Der vollständige Kassenbericht ist dem Protokoll als Anlage beigefügt.
Es ergeben sich hierzu keine Fragen aus der Versammlung. 
Die Kassenprüferin Alina Christiansen berichtet zur Prüfung. Es ergaben sich keine Auffälligkeiten.
Entlastung des Vorstandes

Die Kassenprüferin bittet um Entlastung des Vorstandes. Thies Jensen wird zum Stimmenzähler ernannt. Die Entlastung wird mit 27 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen erteilt. 
Ergänzung zum Kassenbericht: Britta erläutert, dass der Hallenboden zwar erneuert, aber noch nicht bezahlt wurde. Der Unternehmer meldet sich nicht. Es sind noch Mängel vorhanden, da der Hallenboden zu niedrig eingebracht wurde. Die Förderung des Landessportverbandes ist bewilligt.

Aufnahme neuer Mitglieder

Zur Jahreshauptversammlung im Jahr 2019 wurden keine neuen Mitglieder aufgenommen.
Wahlen:

Die Wahlen erfolgen in offener Wahl mittels Handzeichen. Es sind insgesamt 29 wahlberechtigte Mitglieder anwesend.

a) Wahl des/der 2. Vorsitzenden


Turnusgemäß
Britta erläutert die Dringlichkeit.

Britta führt aus, dass es geplant ist, das Turnierteam zu stärken. Dadurch wird die Vorstandsarbeit entlastet. Der Arbeitsumfang für den 2. Vorsitzenden ist somit reduziert auf ca. 10 Sitzungen pro Jahr, Mitwirkung bei Veranstaltungen und Arbeitsdiensten. 

Aktuell gibt es keine Vorschläge zur Besetzung dieses Postens. Daher bleibt dieser unbesetzt.

b)            Wahl des Kassenwartes


Turnusgemäß
Finja Marquardsen steht zur Wiederwahl. Es gibt keine weiteren Vorschläge.

Wahlergebnis:
 29 JA-Stimmen, 0 Enthaltungen, 0 Gegenstimmen

Finja Marquardsen nimmt die Wahl an.
c) Wahl eines Beisitzers

Turnusgemäß
Ose Jensen steht zur Wiederwahl (Reitwart). Es gibt keine weiteren Vorschläge.

Wahlergebnis:
 29 JA-Stimmen, 0 Enthaltungen, 0 Gegenstimmen
Ose Jensen nimmt die Wahl an.

d)           Wahl eines Beisitzers



NEUWAHLEN

Katrin Martensen stellt sich zur Wahl auf. Es gibt keine weiteren Vorschläge.
Wahlergebnis:
 29 JA-Stimmen, 0 Enthaltungen, 0 Gegenstimmen

Katrin Martensen nimmt die Wahl an.

e) Wahl eines Beisitzers


Neuwahl
Der Posten bleibt aufgrund nicht erfolgter Vorschläge unbesetzt.
f) Wahl eines Kassenprüfers


Neuwahl
Claudia Greve wird zur Wahl vorgeschlagen.
Wahlergebnis:
 28 JA-Stimmen, 1 Enthaltung, 0 Gegenstimmen

Claudia Greve nimmt die Wahl an.
Anträge

Es sind aus den Reihen der Mitglieder keine Anträge für die Jahreshauptversammlung gestellt worden.
Verschiedenes:
Britta dankt Lorenz Jensen (Ehrenvorsitzender) für seine Hilfe, insbesondere bei der Versorgung der Pferde. 
Britta dankt Heino Hansen (abwesend) für die durchgeführten Elektroarbeiten. 

Frage eines Mitglieds, was auf der Voltiversammlung besprochen werden soll. Es wird erläutert, dass nach Möglichkeit ein Pferdebeauftragter gefunden werden muss. Außerdem sollen aufgrund gestiegener Unterhaltungskosten für die Pferde die Voltigiergebühren erhöht werden. Es werden Bedenken geäußert, dass wir durch höhere Gebühren Mitglieder an den neu gegründeten Verein in Spinkebüll verlieren könnten. Wie finanzieren andere Vereine die Voltigiersparte? Kostenvergleich mit Horstedter Verein: Hier muss zusätzlich ein Elternteil Mitglied des Vereins werden. Dadurch werden höhere Einnahmen erzielt. Ein Mitglied merkt an, dass es nicht tragbar ist, wenn die Reitsparte die Unterdeckung der Voltisparte mitfinanzieren muss. Weiter wird genannt, dass die Hallenbelegung im Winter weitestgehend ausgelastet ist. Früher wurde auch mehrmals ohne Pferd trainiert und geturnt. Dennoch müssen die Pferde bewegt werden. Es wird diskutiert. Am Ende wird festgehalten, dass die Voltis für den Verein wichtig sind und dass vernünftig miteinander kommuniziert werden muss, damit sowohl Reiter als auch Voltis zufrieden sind.
Karen fragt an, ob Dressurunterricht zusätzlich zu mittwochs auch dienstags stattfinden könnte. Es wird diskutiert. Dieses ist allerdings wegen der Hallenbelegung schwierig. Dienstags ist der einzige Abend ohne Unterrichtszeiten. Außerdem können selbst die Ausbilder u.U. dienstags nicht. Daher bleibt der Dienstag nach Möglichkeit ohne feste Unterrichtseinheiten.
Elsbeth bittet darum, den Hallenplan aktueller zu halten. Der Hausfrauenunterricht ist aktuell nicht enthalten. Ose ändert den Plan ab und hängt diesen dann aus. 

Marion merkt an, dass Sachen aus dem Container fehlen. Geliehene Sachen müssen schneller wieder zurückgegeben werden.

Heidi Edler schlägt vor für das Turnier als Show-Act die Süderlügumer zu fragen (Vorführung in NMS). Alina klärt dieses mit Arbeitskolleginnen, die an der Orga der Show beteiligt waren.

Finja: Möchte Vereinsjacken bestellen. Bisher gibt es keine Musterjacken. Das Beflocken wird möglicherweise von einem Sponsor übernommen. Es wird über Musterjacken diskutiert. Finja kümmert sich. Sie legt eine Liste aus. Außerdem wird die bevorstehende Jackenbestellung in den sozialen Medien veröffentlicht. 

Britta lobt Tobi für die Pflege des Hallenbodens. Dieser ist gut in Schuss. 

Vom PSV NF wird eine Versammlung mit dem Thema Versicherung abgehalten. Jeder Interessierte darf gerne teilnehmen. Ferdinand schickt genauere Infos über den neuen E-Mail-Verteiler. Wer hier außerdem mit aufgenommen werden möchte, möge sich bitte melden. 
Für vereinsinterne Infos wird eine neue Whatsapp-Gruppe gegründet. In dieser Gruppe können dann nur Admins schreiben. So wird die Kommunikation auf wichtige Infos beschränkt.

Die Vorsitzende Britta Petersen schließt die Sitzung um 21.20 Uhr. 

gez. Wencke Jessen

